



# 2020年第1届惠州元老杯45+足球联赛



## 处罚通告

组委会就比赛场次 45P36，阳光对惠州南星的比赛中，发生违反比赛规程规定的情况，经详细调查后，决定对有关队员作出处罚。

### 事件描述：

比赛在法定时间后，双方以 0 比 0 赛成平手。根据比赛规程，双方进行球点球决胜。在其中一个由阳光队主罚的点球中，主罚球员踢球的一刻，守门员的双脚，均没有处于球门线上。然后在主罚球员完成射门后，球被犯规在先的守门员成功扑救，导致射失。裁判员因守门员犯规在先，而守门员亦属首次犯规，因此根据最新球例，裁判员对守门员作出劝戒并重罚球点球。

此时，惠州南星的 2 号球员表示强烈不满，并对裁判员使用粗言秽语。裁判员对其作出口头警告后，情况未有改善，裁判员立即对 2 号球员出示黄牌警告。此时惠州南星的 20 号球员大声叫嚣，煽动同队队员，并鼓动队友对裁判员的判罚作出恶意批评，影响比赛正常进行。当中，有一名自称是观众的人员，在替补席上叫骂，挑衅裁判员，并使用威胁裁判员人身安全之用语，严重影响比赛继续进行。

### 处罚决定：

现组委会根据比赛规程第十三条及足球竞赛规则的有关规定，对以下人员作出处罚如下：

1. 根据足球竞赛规则 2020/2021 第一章规定：

**技术区域……供球队官员、替补人员和已替换下场的队员使用……**

及

第十二章规定：

**如果无法准确辨别是哪名球队官员违规，则该违规行为及纪律处罚将由该队技术区域内最高职位的教练员承担。**

因此，有自称“观众”人员处于技术区域内（替补席）对裁判员使用威胁用语，组委会决定对该队场上最高职位的球队官员——领队（教练员）追加一面黄牌警告处罚。

2. 惠州南星 2 号球员已即场被裁判员处罚，在此不作另行表述。
3. 对惠州南星 20 号球员作出影响球赛进行之过激语言，追加一面黄牌警告处罚。

## 温馨寄语:

惠城足协自 2016 年开始, 积极改善比赛氛围, 努力建设一个公平、公正、公开的竞赛平台。至今, 已创立了多个大大小小的品牌赛事。是成绩显著及有目共睹的。现在惠城足协举办的赛事, 都一直坚守着开明公正及文明作赛的原则。通过足协及参赛队伍的共同努力, 今天的比赛已经不再出现过往的凶暴行为及严重冲突, 是足球运动文明表现的彰显。及后, 惠城足协会继续努力, 尤其对语言暴力的禁止, 因肢体冲突, 往往是由恶意言语开始, 希望各位能共同努力, 维护一个得来不易的健康及洁净的比赛环境, 谢谢各位的参与和合作。

针对裁判员的执法水平, 惠城足协裁委会已在过去一年, 进行质量的提升, 马不停蹄的对裁判员进行执法能力优化及改进。在场上执法的裁判员, 都参与了整整一年, 每周两天的网上学习, 紧贴了球例的修改和变化。他们均通过由惠城足协举办的裁判员考核, 获得了有关的资格。他们跟参赛队员一样, 都是因为对足球运动的热爱, 利用空余时间, 通过汗水来实现自己的理想及抱负, 目的只求获得大家的尊重。常言道: “是人都会犯错”, 裁判员亦然、球员亦然。出错在所难免, 但互相包容, 共同建立进取积极的比赛态度, 才是首要。裁判员努力利用自身知识, 维持着公平公正。球员集中力量, 展示自身技术, 将球踢进门, 才是硬道理。只有这样共同努力, 惠州的足球运动必定会有出头的一天。短视而主观的情绪宣泄, 伤身又伤心, 是足球运动的毒药, 不能助长。望共勉之!

以下是经常出现争议的判罚的分析, 供各队参考:

### 第 11 章 越位

处于越位位置的球员, 其头、躯干或脚的任何部份, 均是考虑越位犯规的因素, 而边裁必须处于与倒数第二名防守球员并排的视线上。因此其视线是场上最清楚和最准确的。任何人在偏离并排视线上的观察均会出现偏差。正因为这样, 是比赛必须设立边裁的意义。

### 第 14 章 罚球点球

原文:

**在球被踢出时, 防守方守门员必须至少有一只脚的一部份接触着球门线, 或者与球门线齐平。**

此球例的订立, 是避免守门员在球被踢出时, 提前向前移动以收窄有效射门的角度, 造成不公平现象。

足球比赛是千变万化的, 球例的订立和修改, 都不能概括所有情况。所以球例并没有将所有情况都白纸黑字写明白, 反而是给予裁判员很大的空间, 利用自身对球例的认知, 在维护公平竞赛的大原则下作出判断。每个人的理解和认知程度不同, 比赛双方都会各持己见, 这就是裁判员存在的必要。只要是在同一比赛, 同一时空, 都执行着同一标准, 同一尺度, 便是公平。

2020 年第 1 届惠州元老杯足球联赛

竞赛组织委员会

2020 年 9 月 9 日